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РОЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКУ В ЕКОНОМІЦІ КРАЇНИ 

Центральний банк є ключовим елементом фінансової системи будь-якої 

країни, який виконує важливі функції у забезпеченні стабільності економіки 

держави. В Україні роль Центрального банку, зокрема Національного банку 

України (далі -НБУ), стає особливо актуальною в умовах сучасних економічних 

викликів і війни. Центральний банк відповідає за грошово-кредитну політику, 

валютне регулювання, а також за стабільність функціонування всієї банківської 

системи. 

Центральний банк є головним фінансовим інститутом країни, що виконує 

основну роль у стабільності економіки. Його головна мета — забезпечення 

безінфляційного функціонування держави та підтримка грошово-кредитної 

політики. 

Центральний банк функціонує незалежно від політичних впливів, що 

дозволяє йому приймати рішення, базуючись на економічних принципах, а не 

на короткострокових політичних інтересах. Це важливо для збереження довіри 

населення до фінансової системи і для уникнення інфляційних процесів. 

Центральний банк складається з кількох основних підрозділів, кожен з 

яких виконує специфічні функції. На чолі Центрального банку стоїть керівник, 

який відповідає за загальне управління та стратегію. Основні департаменти 

можуть включати департамент монетарної політики, департамент фінансового 

нагляду, департамент валютного контролю. Кожен з цих департаментів має свої 

завдання, які спрямовані на досягнення основних цілей Центрального банку. 

Центральний банк також взаємодіє з урядом у питаннях економічного 

розвитку та фіскальної політики. Хоча він є незалежним, Центральний банк 

може консультувати уряд щодо економічних питань, включаючи управління 

державним боргом. Крім того, він активно взаємодіє з фінансовими ринками, 

забезпечуючи їхню ліквідність через проведення операцій з цінними паперами 

на відкритому ринку та здійснення валютних інтервенцій. 

Основні функції Центрального банку України: 

1. Регулювання грошово-кредитної політики. При цьому НБУ 

впроваджує інновації, такі як цифрова валюта [1, с. 957]. Це має значний вплив 

на підтримку стабільності та прозорості грошового ринку, що є одним з 

основних завдань центрального банку. 

2. Підтримка доступу до фінансових ресурсів. НБУ через 

субсидування ставок і пільгові кредити підтримує малий бізнес [2, с. 170]. Це 
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демонструє важливість кредитної політики центрального банку для 

забезпечення економічного зростання та зменшення ризиків. 

3. Фінансова стабільність та безпека. Монетарна політика НБУ має 

великий вплив на фінансову стабільність аграрного сектору України [3, с. 245]. 

Це підкреслює роль центрального банку як інструменту забезпечення 

стабільності економіки. 

4. Стимулювання інвестицій. Центральний банк створює сприятливі 

умови для інвесторів шляхом забезпечення макроекономічної стабільності [4, с. 

79]. Велику роль при цьому мають стабілізація інфляції та контроль обмінного 

курсу, що також є ключовими функціями центрального банку. 

Ці приклади демонструють багатогранну роль НБУ в економіці, зокрема у 

впровадженні цифрових технологій, стимулюванні економічного зростання, 

залученні інвестицій та підтримці фінансової стабільності. 

Загалом, Центральний банк є критично важливим елементом економіки, 

який забезпечує стабільність фінансової системи (особливо – в умовах війни), 

сприяє економічному розвитку та підтримує довіру громадськості до 

національної валюти. Його функції та структура формують основу для 

ефективного управління економічними процесами в повоєнній країні, що 

особливо важливо в умовах глобалізації та економічних викликів. 
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